

世联赛巴西站 3 胜 1 负收官

中国女排世界排名回到第六位

本报讯 5月19日凌晨,2024世界女排联赛巴西站收官。中国女排与欧洲劲旅塞尔维亚女排苦战四局,以3比1逆转对手,四局比分为21比25、25比15、25比18和25比18。中国女排在今年世联赛首站取得3胜1负的战绩,她们将在随后的澳门站比赛中迎来历经意大利女排联赛洗礼的朱婷,非常值得期待。

苦战四局赢下塞尔维亚队

本届世界女排联赛的赛程安排紧密,中国女排刚刚在一天前1比3不敌加拿大队,在积分排名上损失惨重,不到24小时就迎来与世界排名第二的欧洲劲旅塞尔维亚队的较量,这对中国女排队员的身体和心理都是不小的挑战。

今年世联赛,塞尔维亚女排因为大批主力刚刚完成各自的职业联赛,因此对阵容有所保留。此役中国女排首发派出王云露搭档李盈莹组成主攻线,其他位置球员与此前三场相同,副攻仍为袁心玥、王媛媛,接应龚翔宇,二传刁琳宇,自由人王梦洁。

首局比赛中,王云露在李盈莹的对角线,有效支撑起中国女排的进攻体系。塞尔维亚女排在主攻被中国女排防死的情况下,利用接应布约利卡突破中国队拦网,在局末阶段取得突破,以25比21先下一局。

第二局中国女排在战术上及时进行了调整,在用袁心玥和王媛媛盯住对手接应的同时,激活王媛媛和龚翔宇在网前的火力。王媛媛此役不仅拦网凶悍,进攻给力,发球端表现同样出色,帮助球队以25比15轻取。在第三、四局中,中国女排发挥稳定,以两个25比18锁定胜局。本场比赛,中国队团结一心,打出女排精神,用一场关键的胜利迅速摆脱失利阴影。

攻防全面开花成为取胜关键

随着中国女排3比1击败塞尔维亚女排,她们以3胜1负战绩结束了巴西站的比赛。在与美国女排和塞尔维亚女排的交手中,中国女排在防守端展现出了不小的进步。

从第四场比赛的赛后技术统计看,中国队三人得分上双,其中王媛媛在发、扣、拦环节均表现出色,得到19分与主攻李盈莹并列第一。王媛媛本场有3次拦网得分,3个发球得分,表现强势。李盈莹33扣17中,全场有16次一传。此外,龚翔宇得到了18分。王云露打满全场得到9分。她在主攻线上的一传和防守能力,帮助中国女排组织起有效的防守。中国女排在攻防两端的全面开花,也成为取胜的关键。

5月29日开启澳门站主场

本届世界女排联赛,中国女排肩负着捍卫积分排名,争取奥运会资格的重任,每场比赛都非常关键。除了首战3比0完胜韩国女排,中国女排在与美国队、塞尔维亚和加拿大的比赛中都遭遇强力挑战。在与塞尔维亚和美国女排的比赛中,中国女排打出更有针对性的战术,除了在关键分和技术的把控上表现出色,在防守端同样可圈可点。其中王媛媛两场都凭借拦网拿下高分,立下大功。

本届世联赛,中国女排还肩负着锻炼队伍的任务。全队共14名球员来到巴西,但除了新锐吴梦洁获得较多的登场机会,老将张常宁、丁霞只在局末阶段短暂登场。郑益昕、高意、倪非凡都作壁上观。从主力阵容来看,主攻线上李盈莹和王云露仍是最为稳定的搭档,王媛媛和王梦洁成为中国队防守端最主要的力量。在二传方面,刁琳宇在面对美国女排快速打法时有着不错的发挥,但面对加拿大快速多变的球风办法不多。而替补二传丁霞和许晓婷也未能起到扭转局势的作用。

好在世联赛巴西站3胜1负的战绩,帮助中国女排在国际排联的排行榜上稳住位置。此前中国女排在击败美国女排后获得可观的积分,随后不敌世界排名第11位的加拿大队损失11.01分,击败塞尔维亚女排,让中国女排收获8.42分,世界排名回到第六位,并与排名第八位的日本女排拉开差距。

在接下来的世联赛澳门站中,中国女排将于5月29日至6月2日,相继与荷兰、日本、泰国和意大利女排交锋。

(周强)

体坛快讯 >>>

跆拳道: 亚锦赛中国队获3金

本报讯 2024年亚洲跆拳道锦标赛18日在越南岘港落下帷幕,在为期三日的角逐中,中国队收获3金1银5铜的成绩。

在最后一个比赛日中,徐蕾折桂女子73公斤以上级,为中国队再添一金,宋洁获女子67公斤级亚军,王要锡获男子87公斤以上级季军。在此前的比赛日中,王诗怡和王肖璐分获女子46公斤级和女子49公斤级金牌,张豪、蔡兆勋、孟明宽分别赢得男子63公斤、74公斤级和87公斤级铜牌,肖树楠拿下女子73公斤级铜牌。本届亚锦赛,中国跆拳道队共派出20名运动员参赛,其中小将占多数,三位冠军均为“00后”。

羽毛球: 中国队夺混双冠军

本报讯 2024年泰国羽毛球公开赛19日结束,中国队由新搭档组合郭新娃/陈芳卉夺得混双冠军,此外还收获男双、女单两项亚军。

本次泰国羽毛球公开赛在汤尤杯后举行,各单项排名最靠前的选手基本上均缺席,中国队主力选手没有参赛。在混双决赛中,首次搭档参赛的郭新娃和陈芳卉在先输一局的情况下,以2:1逆转战胜主场出赛的泰国名将德差波和沙西丽,夺得冠军。男双决赛中,中国队组合陈柏阳和刘毅0:2不敌印度选手兰基雷迪/谢提。韩悦则在女单比赛中以0:2不敌泰国选手革通。

CBA 总决赛: 辽宁距总冠军一步之遥

本报讯 在20日进行的2023-2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)总决赛第三场争夺中,辽宁队在客场98:91战胜新疆队,总比分3:0领先,再胜一场就能问鼎总冠军。

辽宁队外援弗格连续第二场砍下34分,他全场命中6记三分球。反观新疆队外线手感冰凉,全队加起来才投中6记三分球,命中率只有可怜的18.2%。赵继伟本场为辽宁队贡献16分、9个篮板和9次助攻。新疆队6人得分上双,外援威金顿得到全队最高的17分,他在第四节独得11分,助新疆队一度追平比分,但他在关键时刻的两次致命失误又葬送了本队。

CBA总决赛历史上没有一支球队能在大比分0:3落后的情况下翻盘夺冠。总决赛第四场将在22日进行,新疆队继续坐镇主场。

(周强)

全民参与 全民共享

第一届全国全民健身大赛在沈阳开幕

本报讯 5月20日上午,第一届全国全民健身大赛在辽宁省沈阳市开幕。本次全国全民健身大赛将突出创新办赛、灵活办赛、因地制宜、重在参与的特色,充分将办赛自主权释放给各赛区。大赛项目设置采用“5+N+X”的方式:“5”为5个规定比赛项目,即足球、篮球、排球(气排球)、健身气功和太极拳;“N”为N个在本赛区的自选特色项目;“X”为各省(区、市)自选项目,均可根据实际情况自行确定。

按照“既能为群众提供全国性综合性赛事活动平台,又能把赛事活动办在群众身边”的思路,大赛采取“统分结合”的方式举办。即使用统一的标识、参赛(获奖)证书,采用统一奖项设置;同时,将全国划分为华北、东北、华东、华中、华南、西南、西北7个赛区。各分赛区

参赛方式以县级及以下为单位通过选拔组队为主,鼓励街道(乡镇)、村(社区)、俱乐部、个人等报名参赛。

本次大赛侧重“全”,是集比赛、展演、学习、交流等于一体的全国全民健身盛会,体现全地域、全人群、全项目覆盖等特点,让群众享受参赛、观赛全过程,实现全民参与、全民共享、全民健康。

本次大赛将进一步强化“大群体”工作格局,通过政府主导、部门协同、社会支持、群众参与,七大赛区片区赛、省级赛、基层选拔赛等梯次开展,带动全民健身场地设施、基层体育社会组织、科学健身指导、体育文化传播均衡发展,促进体育事业融合发展,引导更多社会力量积极参与,为民造福,走出一条中国特色群众赛事活动新路子。

(周强)